

BANCA VALSABBINA: IL CDA APPROVA IL PROGETTO DI BILANCIO 2025

**IN CRESCITA RACCOLTA COMPLESSIVA (+10%) ED IMPIEGHI (+9%):
LE MASSE AMMINISTRATE RAGGIUNGONO € 14,4 MLD (+ € 1,3 MLD IN 12 MESI, +10%)**

**UTILE NETTO SOPRA LE ATTESE PARI AD € 55,8 MLN,
REDDITIVITA' SUL CAPITALE ("ROE") AL 13% E PRINCIPALI INDICATORI IN MIGLIORAMENTO**

PREVISTA DISTRIBUZIONE DI VALORE AI SOCI PER € 0,92/AZIONE

Continua l'espansione della Banca, supportata da nuove aperture, investimenti e progetti

Brescia, 12 Marzo 2026 – Il Consiglio di Amministrazione di Banca Valsabbina, nel corso della seduta dell'11 Marzo, ha approvato il **Progetto di Bilancio al 31 Dicembre 2025**, che evidenzia un **Utile ante imposte di € 74,6 milioni** ed un **Utile netto di € 55,8 milioni, superiore alle attese ed in linea rispetto allo scorso esercizio**. La redditività sul capitale ("ROE") si attesta al **13%**, confermando continua e concreta capacità di creare valore.

L'andamento dei principali indicatori, la redditività ed i risultati conseguiti consentono di proporre all'Assemblea dei Soci, dopo i riconoscimenti - anche straordinari - dello scorso anno, la **distribuzione complessiva di € 0,92 per azione**, tra **dividendo in contanti ed assegnazione gratuita di azioni**.

La proposta - in linea con la distribuzione relativa all'esercizio 2024 - ha come obiettivo la fidelizzazione continua e la gratificazione della base sociale, mantenendo adeguata patrimonializzazione a supporto della crescita, e prevede in particolare l'assegnazione:

- di un dividendo in denaro di € 0,60 per azione, di cui € 0,45 da erogarsi nel prossimo mese di giugno ed € 0,15 nel mese di dicembre;
- di n. 1 azione gratuita ogni 75 possedute nel mese di giugno, ed un'ulteriore assegnazione di n. 1 azione gratuita ogni 75 nel mese di dicembre, sempre in arrotondamento all'unità inferiore;

con un rendimento stimato (rapporto tra "distribuzione di valore" in proposta e prezzo medio dell'azione Banca Valsabbina per il 2025) superiore all'8%.

"Nonostante un contesto mutevole e la crescente concentrazione del settore bancario, il nostro Istituto si conferma un riferimento autonomo e indipendente per famiglie e imprese, con numeri in crescita e performance positive, a valere su un modello di business rodato ed efficiente", ha premesso Renato Barbieri, Presidente di Banca Valsabbina.

"Archiviamo l'esercizio 2025 con soddisfazione per i risultati conseguiti e per l'andamento dei volumi e delle principali numeriche, migliori rispetto alle aspettative. La redditività conseguita e la solida crescita della Banca, in un contesto di miglioramento dei principali indicatori, confermano l'efficacia delle strategie delineate e delle iniziative messe in atto, che consentono di assicurare costante valore per i soci e garantire sostegno concreto al territorio", ha aggiunto Barbieri.

Aggregati ed indici patrimoniali della Banca al 31 Dicembre 2025

Dati in € migliaia		dic-25	dic-24	Variaz. %
Attivo	Totale attivo	8.817.934	8.053.850	9,5%
Raccolta	Raccolta diretta	6.243.384	5.771.752	8,2%
	Raccolta indiretta	3.970.742	3.506.572	13,2%
	di cui gestita	2.512.287	2.246.918	11,8%
	Raccolta complessiva	10.214.126	9.278.324	10,1%
Impieghi	Impieghi alla clientela	4.143.261	3.810.400	8,7%
	di cui in bonis	4.069.612	3.724.880	9,3%
	di cui deteriorati	73.649	85.520	-13,9%
Masse in gestione	Masse amministrate (Raccolta + Impieghi)	14.357.387	13.088.724	9,7%

Banca Valsabbina

		dic-25	dic-24	Variaz. %
Qualità del Credito	NPL Ratio netto (Crediti deteriorati netti/impieghi netti)	1,8%	2,2%	
	<i>di cui sofferenze nette/impieghi netti</i>	0,6%	0,8%	
	NPL Ratio lordo (Crediti deteriorati lordi/impieghi lordi)	3,6%	4,3%	
	Copertura Crediti Deteriorati	51,6%	49,7%	
	Texas Ratio	14,7%	18,1%	
Liquidità	LCR (liquidità a BT - Limite Reg. 100%)	222%	243%	
	NSFR (liquidità M/LT - Limite Reg. 100%)	140%	136%	
Patrimonio/Solidità	Fondi Propri phased-in	564.348	534.585	5,6%
	Cet 1 Ratio phased-in	15,03%	14,57%	
	Tier Total Ratio phased-in	17,64%	17,17%	
	Leva Finanziaria (Limite Reg. 3%)	5,0%	5,2%	
	Patrimonio netto	512.083	484.376	5,7%
Utile	Utile netto	55.755	56.549	-1,4%

		dic-25	dic-24	Variaz. %
Alcuni Numeri	N. Soci e Azionisti	43,6 mila	43,6 mila	
	N. Conti Correnti	113 mila	108,5 mila	3,8%
	N. Dipendenti	981	899	9,1%
	N. Clienti	129 mila	125 mila	3,3%
	N. Filiali (in 5 regioni)	74*	73	

* 75 includendo le aperture del primo trimestre 2026

La **Raccolta Diretta** a fine 2025 si è attestata ad € 6.243 milioni, in aumento dell'8,2% rispetto al 2024, per effetto della crescita dei conti correnti e dei *time deposit* (+ € 372 milioni). L'**indiretta** è pari ad € 3.971 milioni, in aumento del 13,2%, grazie al contributo del "gestito" che ammonta ad € 2.512 milioni (+ € 265 milioni). La **Raccolta Complessiva** è quindi pari ad € 10.214 milioni, in crescita del 10,1%.

Gli **Impieghi a clientela** superano, per la prima volta, € 4 miliardi, risultando pari ad € 4.143 milioni (+ € 333 milioni, +8,7%), per il positivo andamento dei mutui ad imprese e famiglie. Nel 2025 la Banca ha, infatti, erogato più di 5.200 finanziamenti per complessivi € 1.051 milioni (+ 95%), di cui € 336 milioni assistiti dal FdG o SACE ed € 140 milioni dedicati all'Agricoltura; sono stati inoltre collocati leasing per € 110 milioni. In forte crescita altresì i mutui ipotecari a privati, con erogazioni pari a € 315 milioni (di cui € 50 milioni "green"). A sostegno sempre della clientela privata e dei liberi professionisti si evidenziano inoltre € 58 milioni di prestiti, concessi anche attraverso la controllata Prestiamoci.

Le **Masse complessive** - somma di diretta, indiretta ed impieghi - ammontano, pertanto, ad € 14.357 milioni, in crescita di € 1.269 milioni in 12 mesi (+9,7%).

Lo stock di **Crediti deteriorati lordi** ("**NPL**") è stato ridotto ad € 152 milioni (- € 18 milioni) con un "**NPL Ratio Lordo**" che dal 4,3% scende ulteriormente al 3,6%. La "copertura" media dei **NPL** migliora al 52% (e cresce al 69,3% al netto delle garanzie pubbliche che assistono il portafoglio), con un totale di **deteriorati netti** di € 74 milioni (ex € 85,5 milioni). L'indicatore "**NPL Ratio Netto**" si riduce all'1,8%, in ulteriore contrazione dal 2,2%, confermando il continuo miglioramento della qualità del credito.

Il **Patrimonio Netto**, in continua crescita (+5,7%), è pari ad € 512 milioni comprendendo l'intero utile netto del 2025 di € 55,8 milioni, la destinazione del quale sarà deliberata dall'Assemblea dei Soci. I **Fondi Propri** ammontano ad € 564 milioni (ex € 535 milioni) con un **Cet 1 Ratio** del 15,03% ed un **Tier Total Ratio** del 17,64%, a conferma di solidità ed ampia patrimonializzazione.

Soci ed Azionisti sono pari a 43,6 mila (41,7 mila i "Soci"). In costante aumento, anche grazie al contributo delle filiali di nuovo insediamento, è il numero dei **conti correnti** che raggiunge 113 mila, in crescita del 4%.

Risultati ed indici economici della Banca al 31 Dicembre 2025

Dati in € migliaia		dic-25	dic-24	Variaz. %
Conto Economico	Margine d'interesse	163.728	154.730	5,8%
	Commissioni nette	58.469	52.989	10,3%
	Margine di intermediazione	247.232	264.084	-6,4%
	Rettifiche nette di valore per rischio di credito su A.F.	-21.914	-32.920	-33,4%
	Costi operativi	-150.707	-145.143	3,8%
	Utile ante imposte	74.630	81.708	-8,7%
	Imposte dell'esercizio	-18.875	-25.159	-25,0%
	Utile netto	55.755	56.549	-1,4%

		dic-25	dic-24
Indicatori di redditività	ROE (Return On Equity calcolato su PN al netto utile di pertinenza)	12,6%	13,7%
	Distribuzione di valore ai soci	0,92 €	0,90 €*

* Compreso il dividendo straordinario deliberato nel novembre 2025

Il **Margine d'interesse** si è attestato ad € 164 milioni, in crescita del 5,8%, per effetto della tenuta del “margine da clientela”, avendo le masse d'impiego compensato la contrazione dei tassi di interesse ed in considerazione del maggior contributo derivante dal rendimento del portafoglio titoli. Le **Commissioni nette** hanno raggiunto € 58,5 milioni, in rialzo del 10,3% rispetto a € 53 milioni, tenuto conto del positivo andamento delle commissioni da servizi bancari nonché di quelle relative al risparmio gestito ed assicurativo.

Il **Margine di intermediazione** è pari ad € 247,2 milioni (-6,4%) in contrazione rispetto al risultato di fine 2024, conseguente all'effetto congiunto di positive performance del portafoglio titoli e del minor provento valutativo riferito ai crediti d'imposta. Le **Rettifiche di valore** si attestano ad € 22 milioni, con un costo del credito pari a 0,4% su base annua.

I **Costi operativi** ammontano ad € 151 milioni (+3,8%), principalmente per effetto di investimenti programmati e dell'andamento delle spese del personale, in considerazione dell'aumento previsto dal contratto nazionale e dell'incremento del numero dei dipendenti (n. 981, +9%), quale naturale conseguenza della strategia di espansione territoriale in corso.

L'**Utile ante imposte** ammonta ad € 74,6 milioni, mentre l'**Utile Netto** - in linea rispetto al valore conseguito nel 2024 e superiore alle attese - **si attesta ad € 55,8 milioni**. Il rapporto tra l'utile netto ed il patrimonio netto medio scorporando l'utile di pertinenza (“**ROE**”), **principale indicatore della redditività dell'investimento per gli azionisti**, si conferma di rilievo, attestandosi a circa il **13%**.

Evoluzione della strategia del Gruppo, informazioni qualitative e quantitative

Nel quadro di un settore bancario segnato da consolidamenti, chiusure di sportelli ed operazioni straordinarie, l'Istituto prosegue con determinazione il proprio percorso di crescita organica. Nel 2025, come pianificato, è stata rafforzata la nostra presenza nel Nord-Ovest con l'apertura della nuova filiale di Novara (allocata nell'“Area Piemonte”) mentre a Milano, in ottobre, è stata inaugurata la quarta filiale cittadina, situata nel quartiere di Porta Romana. Negli ultimi mesi dell'anno, la Banca ha inoltre aperto una nuova filiale a Darfo Boario Terme, segnando l'ingresso nel territorio della Val Camonica ed istituendo un'area territoriale dedicata, anche a coordinamento dell'Agenzia di Sondrio avviata nel febbraio 2026. Nel corso del primo semestre di quest'anno verrà altresì formalizzato il nuovo Piano Sportelli per delineare l'espansione territoriale nel biennio 2026-2027.

Oltre ai nuovi presidi operativi, proseguono - a livello di Gruppo - investimenti e nuovi progetti, al fine di consentire alla clientela di accedere agevolmente ad una “piattaforma” di soluzioni finanziarie sempre più evoluta ed integrata. Tramite strutture dedicate la Banca propone servizi specialistici sia di finanza “tradizionale” che “innovativa”, che supportano le aziende rispetto alle diverse esigenze e le affiancano con consulenze tecniche. Con riferimento alle famiglie, oltre ad

Banca Valsabbina

un'offerta consolidata con finanziamenti green e prestiti "smart" (tramite la controllata "Prestiamoci"), si conferma l'attenzione alla gestione qualificata del risparmio, con proposte di investimento, assicurative e previdenziali evolute, affiancate da servizi consulenziali e di Private Banking.

In coerenza con l'espansione degli asset in gestione e del perimetro operativo (129 mila clienti), al 31 dicembre 2025 il personale della Banca era rappresentato da 981 dipendenti. Comprendendo le risorse operative presso le sedi milanesi delle controllate "Prestiamoci" ed "Integrae SIM", l'organico di Gruppo si attesta a 1.028 risorse.

A seguito dell'applicazione dei principi contabili di consolidamento, il totale dell'Attivo del Gruppo è quindi pari ad € 8.837,1 milioni, con Patrimonio Netto di Gruppo di € 514,1 milioni (Cet 1 Ratio 14,7% e Tier Total Ratio 17,3%), Utile Lordo di € 73,1 milioni ed Utile netto di Gruppo di € 54,6 milioni.

"Nell'ambito di un percorso di investimenti, espansione territoriale e sviluppo sostenibile - tenendo in particolare conto del volume di masse già trapiantato nel 2025 - abbiamo aggiornato la programmazione delle attività e le proiezioni pluriennali contenute nel Piano d'Impresa, in continuità con le linee strategiche tracciate ed a valere sul nostro modo di fare Banca.

Rinnoviamo pertanto il nostro impegno a sostenere l'economia reale ed a confermarci, sia nei territori di storica che di più recente elezione, un importante partner finanziario di riferimento per famiglie ed imprese", ha quindi concluso Barbieri.

Banca Valsabbina S.C.p.A.

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione

Rag. Renato Barbieri

*Comunicazione di informazione privilegiata ai sensi della normativa vigente, inviata in data odierna alle agenzie Adnkronos, Ansa e Radiocor alle ore 10.

Banca Valsabbina è una Società Cooperativa per Azioni, fondata nel 1898. È la principale Banca popolare di Brescia e da oltre centoventicinque anni sostiene la crescita e lo sviluppo economico del territorio, ponendosi come interlocutore sia per le famiglie che per gli artigiani, le piccole attività economiche e le PMI. Opera attraverso una rete territoriale che conta 74 filiali, di cui 42 in provincia di Brescia, 8 in provincia di Verona e 4 a Milano. Impiega oltre 980 dipendenti, gestisce masse superiori a 14 miliardi di euro e vanta un solido patrimonio, con il CET 1 Ratio al 15% ed il Tier Total Ratio superiore al 17% (dati al 31/12/2025).

Nel Gruppo Banca Valsabbina rientrano inoltre **Integrae Sim** - società di intermediazione leader tra gli Advisor e Global Coordinator per numero di quotazioni sul mercato Euronext Growth Milan e primaria società di consulenza focalizzata sul segmento Mid-Market – e **Prestiamoci** (con l'Istituto di Pagamento controllato **Pitupay**), che gestisce una piattaforma digitale per prestiti personali a privati e partite IVA, con più di 12 mila finanziamenti concessi e un erogato che supera i 175 milioni.

Ufficio stampa Banca Valsabbina

Albanesi PR - Communication Advisory

Marco Albanesi | +39 329 3987262 | marco@albanesipr.com